

Osveta ponavljača

Protestno pismo

Kad je prije četrdesetpet godina krenula partijski dirigrirana hajka na gimnazije, pa su one petnaestak godina prestale postojati u školskom sustavu, jedini snažni glas protivljenja tom herostratskom činu (osim slabašnog glasa dolje potpisanog koji je tad tek počeo svoj profesionalni put) došao je od čuvenog srpskog akademika s golemim međunarodnim ugledom Pavla Savića koji je cijelu tu ujdurmu nazvao „osvetom ponavljača”. Zagušen glasovima partijskih laskavaca, taj je krik upozorenja bio, nažalost, *vox clamantis in deserto*.

Nakon petnaestak godina posrtanja tzv. Šuvarova reforma pokazala se slijepom ulicom, a promjena sustava početkom devedesetih dala nam je nadu da će klasično obrazovanje konačno uploviti u mirnu luku.

Međutim, ni „ponavljači” nisu posve odustali! Samo ovog puta djeluju furtimaški, iz busije, iz mraka birokratskih ovlasti, iz ugode svoje anonimnosti i moći, te ponovo nasrću na klasično obrazovanje, skrivajući se – da se Vlasi ne dosjete – iza dokumenta koji se punim imenom zove **Odluka o upisu učenika u I. razred srednje škole u školskoj godini 2022/2023.**

Taj naizgled rutinski dokument Ministarstva znanosti i obrazovanja skriva u svojoj bezličnoj birokratskoj šumi opasnu zamku! Klasičnoj je gimnaziji naime smanjen broj odjeljenja za upis, tako da ona *de facto* gubi jedan čitavi razred. Odlazi naime šest odjeljenja četvrtog razreda, a smije upisati samo pet odjeljenja prvog.

Čini se: ništa strašno, no ta će erozija, kako to u nas biva, postati iz godine u godinu sve jača: tako će iduće godine nestati još jedan razred, a kad se izredaju sve godine, onda će istom logikom Klasična moći upisati samo četiri paralelna odjela i tako sve do njezina posvemašnjeg nestanka. Ako se „ponavljačima” učini da proces traje predugo, oni će ga ubrzati. Kako? Jer za određivanje broja razrednih odjeljenja nema nikakva kriterija, pa je sve ovisno o dobroj volji anonimnih Herostrata!

Pomirljiviji bi rekli da se i drugima to događa, ali grdno bi pogriješili!

Od svih zagrebačkih gimnazija ovo se događa SAMO Klasičnoj gimnaziji! Zašto? Nemamo pojma. Osim ako to opet nije osveta ponavljača.

Klasična je gimnazija, podsjetimo, najstarija hrvatska srednja škola koja kontinuirano djeluje od svog osnutka 1607. godine. Njezina je povijest, dakle, duga više od četiri stoljeća (odnosno, da budemo precizniji: 415 godina) i prebogata gojencima kojima se ova zemlja mora ponositi. Prije nekoliko godina jedan naš tjednik donio je pregled 200 najutjecajnijih hrvatskih građanki i građana. Najviše je njih završilo V. gimnaziju i Klasičnu gimnaziju u posve jednakom broju. Ako

se uzme postotna vrijednost u odnosu na broj upisanih učenika, onda je Klasična bez konkurencije prva!

U pristojnom bi svijetu takva škola zaslužila svu pozornost i građana i vlasti, te bi se na njezinu napretku marljivo radilo. Ova vlast kao da se srami tako dugovječne škole, kao da se srami klasično obrazovane populacije, kao da se srami uspješnosti klasičnog obrazovanja.

Jer tu vlast servisiraju anonimni ponavljači skriveni iza birokratske autokracije i osionosti koja im dopušta da bez kriterija i odgovornosti upravljaju našim životima.

Ali samo ako im to dopustimo.

Stoga je i ova žučna reakcija samo poziv na obuzdavanje birokratske samovolje koja uništava ono što je u našem obrazovnom sustavu vrijedno čuvati, potpomagati i poticati.

A naša šutnja, naše nečinjenje samo ih ohrabruje u njihovoj neodgovornosti i bahatosti.

Zlatko Šešelj